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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2411 

Vragen van de leden Voordewind en Wiegman-van Meppelen Scheppink 
(beiden ChristenUnie) aan de ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
en voor Jeugd en Gezin over de HPV-enquête van het RIVM (ingezonden 1 april 
2010). 

Antwoord van minister Klink (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de minister voor Jeugd en Gezin (ontvangen 7 mei 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met de HPV-enquête van het RIVM1 die is toegestuurd aan 
meisjes van 15 en 16 jaar? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat vindt u van de kritiek van de Nederlandse Patiëntenvereniging (NPV) dat 
de voor minderjarige meisjes toegankelijke vragenlijst van een eenzijdige 
seksuele opvatting uitgaat? Zijn ouders niet te beperkt geïnformeerd over de 
inhoud van deze ongevraagde enquête? Wordt hierbij de Wet op de 
Geneeskundige Behandelingsovereenkomst (WGBO) niet te vrij geïnterpre-
teerd? 

Antwoord 2
De vragenlijst is onderdeel van het onderhavige onderzoek. Het onderzoek 
valt onder de werkingssfeer van de Wet medisch-wetenschappelijk onderzoek 
met mensen (WMO). Het is niet aan de Minister om zich uit te spreken over 
de inhoud van een wetenschappelijk onderzoek. Dit is een van de uitgangs-
punten van de WMO. De medisch-ethische toetsingscommissie (METC) van 
het VU Medisch Centrum heeft het onderzoekprotocol van het RIVM 
beoordeeld. 
De onderzoekers hebben zowel het meisje als haar ouders (of voogd) 
aangeschreven. Bij deze brief was een toestemmingsverklaring en informa-
tiefolder toegevoegd. Op grond van deze informatie kunnen het meisje en 
haar ouders (of voogd) de beslissing nemen om wel of niet deel te nemen 
aan het medisch-wetenschappelijk onderzoek. Zowel het meisje als haar 
ouders (of voogd) moeten toestemming geven. 

1 RIVM: Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu.
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Voor wat betreft de eisen van informatie en toestemming voor het medisch-
wetenschappelijk onderzoek, is niet de WGBO van toepassing, maar de WMO. 

Vraag 3
Vindt u de beloningsprikkel van een cadeaubon van tien euro in ruil voor het 
afgeven van DNA-materiaal via een «vaginale brush» door het RIVM gepast? 

Antwoord 3
Ik verwijs u hiervoor naar mijn antwoord op vraag 4 van het kamerlid Arib 
(kenmerk 2010Z05812). 

Vraag 4
Is het wettelijk toegestaan dat het RIVM het materiaal 15 jaar bewaart? Is het 
noodzakelijk deze gegevens zolang te bewaren? Welke privacywaarborgen 
zijn er bij deze databank? 

Antwoord 4
Voor het bewaren van onderzoeksgegevens gelden de normen van de Wet 
bescherming persoonsgegevens (WBP), zoals onder andere artikel 10. Het 
RIVM heeft bekend gemaakt het materiaal gedurende 15 jaar te bewaren. De 
METC en de deelnemers hebben toestemming hiervoor gegeven. Dan is het 
RIVM aan die termijn gehouden. Het RIVM zal het materiaal niet voor ander 
wetenschappelijk onderzoek gebruiken (dan waar het toestemming voor 
heeft), omdat dit ontoelaatbaar is. 

Toelichting 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Arib 
(PvdA) ingezonden 1 april 2010 (vraagnummer 2010Z05812).
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